

RIJEČ DEKANICE

Dragi čitatelji 24. sveska Zbornika, obraćam vam se na kraju svog drugog mandata na dužnosti dekanice Građevinskog fakulteta u Rijeci.

U proteklih šest godina moja se vizija razvoja Fakulteta temeljila na pozicioniranju Fakulteta kao prepoznatljivog partnera za provođenje znanstvenih, nastavnih i stručnih djelatnosti u okruženju, Republici Hrvatskoj ali i inozemstvu, što Fakultet posljedično pozicionira kao prepoznatljivu i poželjnu instituciju za studij mladih iz cijele zemlje i inozemstva.

U protekla dva mandata u kojima sam bila čelnica Fakulteta donesena su četiri strateška dokumenta: Strategija razvoja Fakulteta za razdoblje 2018. – 2022., Strategije znanstvenih istraživanja za razdoblja 2016. – 2020. i 2021. – 2025. i Strategija razvoja Knjižnice Građevinskog fakulteta u Rijeci za razdoblje 2021. – 2023.

Da bi se moja vizija razvoja mogla realizirati, a da bi ciljevi definirani strateškim dokumentima Fakulteta ujedno bili ostvarivi, bilo je potrebno osigurati određene preduvjete.

Uprava fakulteta i stručne službe bezrezervno su pružale potporu u prijavljivanju i provođenju znanstvenih projekata, prijavama na natječajne za stručne projekte, stvoreni su tehnički i zakonodavni preduvjeti za zapošljavanje na znanstvenim i stručnim projektima.

Uprava je, tehnički i financijski, poduprla stavljanje u punu funkciju laboratorijske opreme koja je nabavljena kroz projekt „Razvoj istraživačke infrastrukture za laboratorije na Kampusu Sveučilišta u Rijeci“ (RISK). Uz svesrdni angažman voditelja laboratorija, laboranata i velikog broja nastavnika i suradnika, koji su se osmislili, ugovorili i proveli znanstvene, nastavne i stručne projekte u vrijeme petogodišnjeg monitoringa nakon završetka projekta RISK, sva godišnja izvješća, kao i završno izvješće, ocijenjena su pozitivno. U dogovoru s Upravom Sveučilišta potpisan je ugovor o prijenosu laboratorijske opreme nabavljene u projektu RISK u vlasništvo Građevinskog fakulteta, čime je bitno obogaćen fondus laboratorijske opreme Fakulteta koja se koristi u nastavi, kao i za realizaciju znanstvenih i stručnih projekata.

Zahvaljujući predanosti naših zaposlenika, voditelja projekata i njihovih suradnika, u proteklih šest godina prijavljeno je i provedeno ili je još u provedbi 60-ak raznih znanstveno-istraživačkih projekata. Od tog broja, osam ih je, djelomično ili u cijelosti, financirano sredstvima Europskih fondova, na što sam posebno ponosna. Na šest znanstvenih projekata koje financira Hrvatska zaklada za znanost Fakultet je bio ili još uvjet jest voditelj, a na još šest smo suradnici. Provedeno je i šest bilateralnih međunarodnih projekata, a kroz projektno financiranje znanstvenih

istraživanja Sveučilišta u Rijeci na Fakultetu se od 2013. -2017. godine provodilo 13 istraživačkih projekata te je trenutno aktivno 20 projekata kroz različite projektne linije Sveučilišta.

Na Fakultetu se provode i znanstveno-istraživački projekti u suradnji s drugim znanstvenim institucijama, javnim sektorom i gospodarstvom (za istaknuti je izuzetno uspješnu suradnju s Nacionalnim parkom Plitvička Jezera), a prvi puta je ugovoren znanstveno-istraživački projekt koji u cijelosti financira privatna tvrtka, u sklopu kojeg je zaposlen asistent na znanstvenom projektu.

Na prijedlog prodekanice za resor znanosti 2020. godine usmjeren je dio fakultetskih financijskih sredstava u projektnu liniju Sveučilišta u Rijeci za financiranje institucijskih projekata UNIRI ZIP.

Kroz razne sustave namjenskog financiranja u proteklih je šest godina na znanstvenim i stručnim projektima bilo zaposleno dvadesetak istraživača i suradnika.

Povećana aktivnost na znanstveno-istraživačkim projektima nije smanjila aktivnosti na stručnom radu i transferu znanja u zajednicu. Prema financijskim izvješćima, vidljivo je da su se prihodi od stručnog rada i transfera znanja u zajednicu kontinuirano povećavali, a u 2020. godini su udvostručeni uspoređujući s приходima u 2015. godini. Ovo je očiti pokazatelj da je nepotrebno favorizirati jednu vrstu projekata u odnosu na drugu jer je sinergijski učinak jasno vidljiv.

Osim kontinuiranih godišnjih izdanja Zbornika, čije novitete uvedene u mandatu moje Uprave možete pročitati 21. svesku, Fakultet je nastavio suradnju s Tehničkim fakultetom na izdavanju znanstvenog časopisa Engineering Review koji je indeksiran u WoSCC. Osim navedenih izdanja periodike, u proteklih šest godina, u izdavaštvu Fakulteta i uz financijsku potporu objavljeno je osam pojedinačnih izdanja.

Tijekom 2015. i 2016. godine sudjelovali smo u projektu Razvoj i primjena Hrvatskog kvalifikacijskog okvira u području visokog obrazovanja građevinskih inženjera, koji je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda.

U srpnju 2016., srpnju 2017. i svibnju 2018. godine provedene su izmjene studijskih programa preddiplomskih i diplomskih studija, a 2017. i 2020. godine donesen je novi nastavni plan i program Poslijediplomskog sveučilišnog studija. Akreditirana su i tri programa cjeloživotnog obrazovanja, a po prvi puta je traženo i dobiveno pozitivno mišljenje Hrvatske komore građevinskih inženjera za jedan od programa.

Važnost osnaživanja veza Fakulteta i gospodarskih i javnih subjekata koji se bave djelatnošću građevinarstva ili srodnim djelatnostima, a sve u cilju poboljšanja kompetencija naših studenata, prepoznalo je i Sveučilište u Rijeci koje je prihvatilo inicijativu našeg Fakulteta da se u sustav znanstvenih i nastavnih baza Sveučilišta uključe i stručne baze. U Registar

znanstvenih, nastavnih i stručnih baza Sveučilišta trenutno je upisano 12 tvrtki i ustanova na prijedlog našeg Fakulteta.

Preseljenjem 2011. godine u zgradu na Sveučilišnom Kampusu ostvarene su prostorne pretpostavke za kvalitetno provođenje svih djelatnosti Fakulteta, no nova i velika zgrada bila je poseban izazov za mene i moju Upravu. Osim otklanjanja nedostataka utvrđenih nakon useljenja, potpisan je ugovor o plodouživanju između Fakulteta i Sveučilišta (koje je vlasnik zgrade) te je Sveučilište potaknuto da riješi upis zgrade u katastar i gruntovnicu.

Osim toga riješen je problem sa „sprinkler“ sustavom u garaži i dijelu zgrade, ugrađene su automatske brave na ulazima kojima je omogućen ulaz u zgradu 24 sata na dan, ugrađene su automatske brave na laboratorije i informatičke učionice, provedeno je inicijalno čišćenje laboratorija nakon instaliranja opreme, kupljena su i ugrađena sjenila u laboratorijima koji imaju ostakljeni dio krova, premještene su klima jedinice u Laboratoriju za konstrukcije iz kojih je kondenzat curio po laboratorijskoj opremi, stavljen je u funkciju sustav solarnih kolektora na krovu zgrade, sanirana su nedavna prodiranja vode u zgradu, ugrađen je klima uređaj i sjenila u prostor portirnice, promijenjena je pogonska jedinica cijelog klimatizacijskog sustava zgrade, izmijenjena je multimedijalna oprema u predavaonici G-003/004, kupljene su dodatne police za prostor knjižnice, kupljene su klupe i ploče za neopremljene predavaonice, instalirana su računala, projektori i platna u svim predavaonicama, kupljena je nova računalna oprema za 75 radnih mjesta u računalnim učionicama, kupljene su i ugrađene ploče od zida do zida u svim predavaonicama, opremljena je prostorija za samostalni rad studenta, opremljeni su prostori za druženje (fotelje i stolici) na prvom i drugom katu, kupljeni su i postavljeni okviri za plakate u hodnicima ispred laboratorija i hodnicima na zavodima te je kupljena sva neophodna oprema za izvođenje nastave na daljinu u izazovnom vremenu pandemije COVID-19. Sve nabrojeno samo je dio ulaganja u materijalne resurse Fakulteta, a ostvareno je brižljivim raspolaganjem financijskim sredstvima u okolnostima smanjenog financiranja iz sredstava resornog ministarstva. Racionalnom raspolaganju financijskim resursima svjedoči i ostvareni višak prihoda koji je na kraju 2020. godine bio 2,3 puta veći nego na kraju 2015. godine.

Da bi naši studenti postigli znanja i vještine potrebne za uspješno uključivanje u tržište rada, osim dobrih prostornih i tehničkih uvjeta važno je imati kvalificirane, motivirane i u širem okruženju prepoznate nastavnike i suradnike. Stoga je posebna briga vođena o zapošljavanju i napredovanju nastavnika i suradnika zaposlenih na Fakultetu. 30. rujna 2015. godine na Fakultetu su bile zaposlene 33 osobe u znanstveno-nastavnim zvanjima i radnim mjestima i sedam osoba u nastavnim zvanjima i na pripadajućim radnim mjestima. Brižnom organizacijom, u okolnostima zabrane novih

zapošljavanja i racionalnim korištenjem koeficijenata umirovljenih nastavnika, bitno je povećan broj zaposlenika u znanstveno-nastavnim zvanjima, pa tako na dan 30. rujna 2021. godine na Fakultetu je zaposleno 46 osoba u znanstveno-nastavnim zvanjima i pet u nastavnim zvanjima. Njima valja pribrojiti i 9 asistenata i poslijedoktoranada u nastavi te 15 zaposlenika na znanstvenim projektima. U mom prvom mandatu osigurana su i tri radna mjesta u laboratorijima, čime je ostvaren standard da svaki laboratorij ima jednog zaposlenika. Također, po prvi je puta zaposlen docent kroz sustav znanstvenik-povratnik.

Vođena željom da se nagrade uspjesi naših nastavnika i suradnika u znanosti, nastavi i transferu zadnja u zajednicu, ali i da se motiviraju za daljnji uspješan rad donijela sam odluke o utvrđivanju kriterija za nastavnu izvrsnost, znanstvenu izvrsnost i transfer znanja. Nagrade u navedenim kategorijama dodijeljene su za 2019. i 2020. godinu.

Zaposlenike fakulteta se potiče na znanstveno, stručno i nastavno usavršavanje, a u mom mandatu se polaganje stručnog ispita za obavljanje poslova graditeljstva i prostornoga uređenja financira iz vlastitih sredstava Fakulteta. Članovima strukovnih komora omogućeno je da članarinu plaćaju iz prihoda ostvarenih provođenjem stručnih projekata. Nakon konzultacija s prorektorom za financije Sveučilišta u Rijeci, ukinuto je nepisano pravilo koje se primjenjivalo u prethodnim Upravama Fakulteta da se direktnim izvršiteljima poslova napravljenim za tržište, kroz ugovor o autorskom djelu ili dodatak na plaću ne može isplatiti više od 30% osnovne plaće. Prije dvije godine uvedeno je financijsko nagrađivanje za ostvarene rezultate članova radne grupe za promociju studija, članova stegovnih i etičkih povjerenstava, Ceepus koordinatora i članova drugih povjerenstava ili zaposlenika na prijedlog prodekana ili tajnice Fakulteta.

Sa željom pružanja kvalitetnije potpore svim registriranim djelatnostima Fakulteta, a na prijedlog Tajnice Fakulteta, izrađen je 2019. godine prijedlog izmjena ustroja stručnih službi koji je, nakon mukotrpnih mjeseci čekanja suglasnosti nadležnog ministarstva, proveden 2021. godine.

Uz prethodno navedena postignuća, Uprava kojoj sam ja bila na čelu, odradila je i golem administrativni posao. Primjerice, od listopada 2015. do rujna 2021. godine održano je 89. sjednica Fakultetskog vijeća.

2016. godine provedena je reakreditacija doktorskog studija, čiji je ishod bio dobivanje pisama očekivanja s rokom otklanjanja nedostataka. Nedostatci su otklonjeni u najkraćem mogućem roku te je Fakultet 2018. godine dobio Potvrdu o ispunjavanju uvjeta za izvođenje doktorskog studija. Reakreditacija Fakulteta, čiji je ishod bio dobivanje pisama očekivanja s rokom otklanjanja nedostataka, provedena je 2018. godine, nakon čega je izrađen akcijski plan za unapređenje kvalitete u postupku

reakreditacije po čijim se stavkama kontinuirano provode aktivnosti unaprjeđenja kvalitete.

Uz brojna povjerenstva i radne grupe koje postoje već godinama na Fakultetu i osiguravaju redovito i kvalitetno poslovanje u različitim resorima, ovdje bih željela istaknuti da je u mom mandatu osnovana Radna grupa za promociju studija te Povjerenstvo za etičnost istraživanja.

Da bi se olakšalo prikupljanje podataka i raspolaganje istima uspostavljeno je digitalno vođenje registara usavršavanja nastavnika, suradnika i zaposlenika stručnih službi, a knjižnica je, uz digitalno dostupan katalog knjiga, organizirala i digitalno dostupan popis normi kojima Fakultet raspolaže. Osmišljeni su unificirani obrasci za zamolbe studenata koji su dostupni na internetskim stranicama Fakulteta.

S ciljem jednostavnijih izmjena vezanih pravnih akata Fakulteta donesen je novi Statut Fakulteta 2018. godine kojim se definiranje pojedinih područja djelatnosti uređuje specifičnim pravilnicima (Pravilnik o broju, obvezama i ovlastima prodekana, Pravilnik u ustroju i sl.). Prateći nacionalno zakonodavstvo i Sveučilišne normativne dokumente, kao i gotovo svakodnevnu potrebu za prilagodbom nastavnih, znanstvenih i drugih sadržaja, doneseni su brojni dokumenti koji reguliraju različita područja naših djelatnosti.

Kontinuirano osuvremenjivanje sukladno novim digitalnim standardima potaklo nas je da napravimo neke iskorake: aktivirani su službeni Instagram, Facebook i LinkedIn profili, izrađene su nove mrežne stranice i novi vizualni identitet koji osiguravaju prepoznatljivost Fakulteta u široj zajednici.

Najljepša nagrada naporima moje Uprave Povelja je Sveučilišta u Rijeci dodijeljena Fakultetu na proslavi 50. godišnjice osnutka studija građevinarstva u Rijeci, kao i Priznanje Hrvatske gospodarske komore za unaprjeđenje znanstveno-istraživačke djelatnosti, visokog obrazovanja i razvoja građevinskih znanja u Republici Hrvatskoj koje je dodijeljeno na istoj svečanosti.

Na kraju želim zahvaliti svim mojim prodekanima, tajnici Fakulteta i svim zaposlenicima s kojima sam surađivala jer bez njihove potpore i radne etike malo bih mogla učinit sama. Hvala vam!

Dekanica
Ivana Štimac Grandić